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3.(a) je to konzistentńı odhad, ale neńı nestranný, jeho vychýleńı je p(1− p)/n
(b) plat́ı, že Tn = n−1

n
S2
n (využije se, že v alternativńım rozděleńı je X2

i = Xi)

(c) P(X1 = x1, . . . , Xn = xn) = p
∑n

i=1 xi(1−p)n−
∑n

i=1 xi a tedy pro libovolný odhad Un(X1, . . . , Xn)
je

EUn =
1∑

x1=0

· · ·
1∑

xn=0

Un(x1, . . . , xn)p
∑n

i=1 xi(1− p)n−
∑n

i=1 xi ,

což je polynom stupně nejvýše n v proměnné p a nelze, aby tento výraz byl roven 1/p pro
všechna p ∈ (0, 1).

4. (c) Sn je konzistentńı, ale neńı nestranný. Plat́ı ESn = σ
√

2√
n−1

Γ(n/2)
Γ((n−1)/2)

6= σ.

5.(a) je nestranný i konzistentńı,

(b) θ2

3n
,

(c) je konzistentńı (d̊ukaz např. z definice konvergence v pravděpodobnosti) a neńı nestranný,

jelikož Eθ̂n = n
n+1

θ (pro výpočet potřebujeme rozděleńı θ̂n, tj. rozděleńı maxima iid veličin),

(d) 2θ2

(n+1)(n+2)
,

(e) dali bychom přednost θ̂n.
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